
Abstrakt po Slovensky 

 

Táto Bakalárska práca je kritický výskum z komparatívneho hľadiska medzi Platónom 

a Aristotelom prikláňajúc špeciálny dôraz na funkcie štátu medzi týmito dvoma autormi, 

získavajúc vedomosti z literárnych diel samotných autorov, alebo aj iných relevantných 

akademikov v súčasnosti. 

Ultimátnym cieľom tejto Bakalárskej práce je poskytnúť jej čitateľom rozsiahlu ideu o kolíske 

demokracie v Antických Aténach, ktorá vyformovala západný politický prúd, prikláňajúc 

informácie vyššie spomenutých pánov Platóna a Aristotela a ich ideálnych funkcií štátu. Potom 

pripojím svoju ruku k dielu a poskytnem hodnotnú diskusiu na danú tému, zohľadňujúc 

podobnosti rozdiely a moje vlastné názory. 

Aténsky mestský štát ako existoval v Antickom Grécku, bol jeden z prvých a najviac 

ovplyvňujúcich príkladov demokracie v histórií západnej civilizácie. Funkcie Aténske 

mestského štátu môžu byť pochopené pomocou rôznych inštitúcií a mechanizmov, ktoré vládli 

rôznym aspektom spoločnosti a vlády. 

Je nutné spomenúť, že zatiaľ čo Atény boli demokratické, tak to nebola forma priamej 

demokracie akú poznáme v dvadsiatom prvom storočí. Funkcia mestského Polis štátu Atény 

bola reprezentovaná výhradne slobodnými mužmi.  Ženy, otroci a nie obyvatelia mesta mali 

limitované, alebo žiadne politické práva participovať v Aténskej demokracií. Avšak Atény boli 

iba jeden mestský štát a v Grécku ich bolo mnoho, takže aj ich vláda a pravidlá sa líšili. 

V Antických Aténach, systém vlády by sa mohol nazvať ako priama demokracia, kde vhodní 

mužskí kandidáti mohli participovať vo veciach verejných. Antická Aténska demokracia prešla 

mnohými zmenami behom času, ale Klasické obdobie medzi štvrtým a piatym rokom pred 

našim letopočtom sa zvykne označovať ako vrchol Antickej demokracie. 

Je dôležité spomenúť, že Antická demokracia mala ďaleko od ideálnej reprezentatívnej 

demokracie ako ju poznáme v mnohých štátoch dnes, ale išlo skôr o nejakú verziu demokracie, 

kde určitá časť obyvateľstva vedela participovať na veciach verejných. 

 


